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	27 февраля 2019 года на базе ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2» в 14-й раз состоялся открытый фестиваль студенческой прессы профессиональных образовательных организаций Челябинской области.
В Фестивале приняли участие 15 профессиональных образовательных организаций Челябинской области:
· ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2»;
· ГБПОУ «Троицкий педагогический колледж»;
· ГБПОУ «Миасский машиностроительный колледж»;
· ГБПОУ «Златоустовский педагогический колледж»;
· ГБПОУ «Магнитогорский педагогический колледж»;
· ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №1»;
· ГБПОУ «Челябинский государственный колледж индустрии питания и торговли»;
· ГБПОУ «Озерский технический колледж»;
· ГБПОУ «Первомайский техникум промышленности строительных материалов»;
· ГБПОУ «Челябинский механико-технологический техникум»;
· ГБПОУ «Южно-Уральский государственный колледж» Кыштымский филиал;
· ГБПОУ «Южно-Уральский государственный техникум колледж»;
· ГБПОУ «Челябинский автотранспортный техникум»;
· ГБПОУ «Миасский педагогический колледж»;
· ГБПОУ «Златоустовский техникум технический и экономики».
	В рамках Фестиваля проводился заочный этап конкурса студенческих изданий по следующим номинациям:
а) Лучшая тематическая статья «Моя будущая профессия», победитель – редакция газеты «Голос юности» ГБПОУ «Челябинский государственный колледж индустрии питания и торговли»
б) Лучшая тематическая статья на тему «Год театра в России», победитель – редакция газеты «Взлёт» ГБПОУ «Миасский педагогический колледж»
в) Лучший фоторепортаж, победитель – редакция газеты «Мой Колледж» ГБПОУ «Магнитогорский педагогический колледж»
г) Лучшая авторская работа, победитель – редакция газеты «ЧПК-2 news» ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2»
д) Лучшая поэтическая страница, победитель – редакция газеты «Пятилетка» ГБПОУ «Челябинский механико-технологический техникум»
е) Лучшая тематическая рубрика по здоровому образу жизни, победитель – редакция газеты, «Пресс-колледж» ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж»
ж) Лучшее VEB-издание (электронное издание), победитель – электронная газета «Наш PROфиль» ГБПОУ «Златоустовский педагогический колледж»
В рамках Фестиваля члены жюри выбрали лучшее издание за 2018 – 2019 учебный год, победитель редакция газеты «Пресс-колледж» ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж», данная редакция награждена переходящим кубком.
Перечисленные редакции газет награждены дипломами Министерства образования и науки Челябинской области.
По завершению Фестиваля организационным комитетом ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2» была выражена благодарность (благодарственное письмо, подписанное председателем организационного комитета – Е.В. Богатовой) в адрес руководителей образовательных организаций за активное участие в XIV открытом фестивале студенческой прессы Челябинской области с международным участием.
Каждому участнику вручен сертификат, удостоверяющий что он прослушал мастер-класс по организации студенческой прессы и работы средств массовой информации в организациях среднего профессионального образования в рамках XIV открытого фестиваля студенческой прессы Челябинской области с международным участием.
	В рамках Фестиваля проводился розыгрыш главного переходящего приза Кубок «ПРЕСС-КОЛЛЕДЖ – 2019».
Для участия в конкурсе «ПРЕСС-КОЛЛЕДЖ 2019» необходимо было подготовить творческую презентацию своего издания, победитель редакция газеты «ЧПК-2 news» ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2» и редакция газеты «Голос юности» ГБПОУ «Челябинский государственный колледж индустрии питания и торговли».
Основные творческие задания конкурса «ПРЕСС-КОЛЛЕДЖ 2019», по теме «Год театра в Российской Федерации»:
а) «Театр у микрофона», победитель редакция газеты редакция газеты «СтоПудОво» ГБПОУ «Златоустовский техникум технологий и экономики»;
б) Фоторепортаж, победитель редакция газеты «Студенческий квартал» ГБПОУ «Троицкий педагогический колледж»;
в) «Поэтическая лаборатория», участники написали стихотворение на заданную тему, победитель редакция газеты редакция газеты «Данко» ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №1»;
г) Наглядный стенд, победитель редакция газеты Кыштымский филиал ГБПОУ «Южно-Уральский государственный колледж»;
д) Анонс «Нобелевские лауреаты», победитель Редакция газеты «Пятилетка» ГБПОУ «Челябинский механико-технологический техникум»;
е) Викторина «Год театра в России», победитель Электронная газета «Наш PROфиль» ГБПОУ «Златоустовский педагогический колледж.
	Все выше перечисленные редакции были награждены грамотами организационного комитета ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2».
Абсолютным победителем Фестиваля и обладателем переходящего кубка «Пресс-Колледж – 2019» стала редакция газеты «ЧПК-2 news» ГБПОУ «Челябинский педагогический колледж №2».
	В Фестивале приняли участие – 80 человек согласно данным регистрации организационного комитета.
