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Сегодня мы стоим на пороге цивилизованных рыночных отношений требующих формирование конкурентоспособных специалистов. Вчерашний студент педагогического колледжа превращается из объекта педагогического воздействия в подлинный, ведущий субъект. Как субъект собственной профессиональной деятельности выпускник ставит подлежащие решению конкретные профессионально-ориентированные задачи, ищет способы их решения, планирует, реализует и контролирует программу действий по решению поставленной задачи, т.е. независимо извне управляет собственной деятельностью. В связи с этим основным условием формирования знаний, умений и опыта самообразовательной деятельности выступает главным образом организованный в рамках  профессиональной подготовки педагогический процесс, учитывающий условия профессиональной деятельности специалиста. Если же молодой специалист будет не в состоянии осуществить цели самообразования, то в течение сравнительно небольшого периода профессиональной жизни его квалификация снизится. 
Профессионализм – высокая подготовленность к выполнению задач профессиональной деятельности. Он дает возможность  достигать  значительных качественных и количественных результатов труда при меньших затратах физических и умственных сил на основе использования рациональных приемов выполнения рабочих заданий. Профессионализм специалиста проявляется в систематичном повышении квалификации, творческой активности, способности продуктивно удовлетворять  возрастающие требования общественного производства и культуры. Изучая профессионализм, акмеологи выделили особую роль  в нем самодиагностики, самокоррекции, саморазвития, самомотивирования. 

Самообразование педагога заключается в самосовершенствовании его специальных знаний, умений и профессиональной деятельности в целом. Применительно к данной ситуации широко используются понятия «профессиональное педагогическое самообразование», «педагогическое самообразование», разделяя точку зрения Г.М. Коджаспировой, мы понимаем под педагогическим самообразованием систематичную, личностно и профессионально значимую познавательную деятельность, способствующую разностороннему развитию личности педагога, повышению его профессиональной компетентности, вследствие чего повышается результативность профессионально-педагогической деятельности, проявляющаяся в качественных изменениях развития личности обучающегося.

Ряд авторов (Боровская, Громцева, Ильясов, Найн, Сериков и другие) называют состояние человека имеющего определенные свойства для самообразовательной деятельности «готовностью личности к самообразованию».

Готовность к самообразованию по А.Н. Леонтьеву – это процесс формирования определенных умений, которые в свою очередь проходят такие этапы становления: процесс, наблюдаемый извне; овладение способами деятельности; готовность личности самостоятельно выполнять действия.

В исследованиях А.Н.Леонтьева, Б.Ф.Райского, М.Н.Скаткина и др. готовность личности к самообразовательной деятельности  связана не только с умениями, но и с внутренним состоянием человека, которое позволяет успешно осуществлять данную деятельность, и предполагает наличие у человека глубоких знаний в качестве фундамента самостоятельной познавательной деятельности; действенных мотивов к непрерывному образованию; развитие навыков самостоятельного овладения знаниями; умение самоорганизовывать познавательную деятельность. 
А.К.Громцева трактует готовность к самообразованию как сформированное свойство овладения личностью всеми компонентами (мотивационными, целеполагающими, процессуальными, организаторными, энергетическими и оценочными) самостоятельной деятельности . 

Пропедевтика самообразования, процесс – особый вид образования, включающий целенаправленные действия педагога по формированию определенных знаний, навыков и умений  самообразовательной деятельности, культуры умственного труда, научной организации всей работы направленной на освоение наиболее рациональных  способов повышения субъективного, общественного и специального образования значимых и полезных для данной личности. 
В общем виде, система самообразовательных знаний будущих педагогов включает в себя:

1. Знание аутометодической мотивации.

2. Учебно-организационные знания самообразовательной деятельности.

3. Знание реализации самообразовательной деятельности.

4. Знание контроля и коррекции самообразовательной деятельности.

В эмоционально - личностном аппарате в структуру готовности к самообразованию включаются следующие аспекты:

1. Осведомление личности о психических свойствах человека  и их влияние на осуществление какой-либо деятельности.

2. Сознательная направленность на их улучшение.

3. Внутренняя мотивированность  на осуществление самообразовательной деятельности.

4. Имеющиеся психологические свойства, умение ими пользоваться в своей жизнедеятельности.

Профессионализм позволяет иметь более приятное социальное окружение, обеспечивает востребованность на рынке труда, достойное материальное существование.

Профессионализм предполагает наличие комплекса потенциально высоких способностей: академических, исследовательских, творческих, познавательных, социальных и эмоциональных.

Способности – это индивидуально-психологические особенности, обеспечивающие легкость и быстроту приобретения знаний, умений и навыков, но не сводящиеся к ним (Б.М.Теплов, С.Л.Рубинштейн).

Одной из способностей является обучаемость, которая включает в себя познавательные возможности, мотивацию, общительность готовность к самообразованию (Б.Г.Ананьев, Г.Г Сабурова).

Н.В.Кузьмина предложила следующее определение профессионализма: «Профессионализм деятельности – это качественная характеристика субъекта деятельности -  представителя данной профессии, которая определяется мерой владения им современным содержанием и современными средствами решения профессиональных задач, продуктивными способами ее существования. Мера  этого овладения у разных людей различная, поэтому можно говорить о высоком, среднем и  низком уровне профессиональной деятельности представителя той или иной профессии» .

По мнению акмеологов, не только достижение человеком высоких профессиональных результатов – есть профессионализм, но и наличие внутреннего компонента человека к труду, состояние его психологических качеств. Следуя акмеологам (А.А.Деркач, А.П.Ситников, И.В.Елшина, Л.Э.Орбан), выделим две стороны профессионализма:

· состояние мотивационной сферы профессиональной деятельности  человека;

· состояние операциональной  сферы профессиональной деятельности человека.

По мнению А.К.Маркова высоким уровнем мотивационной сферы являются следующие ключевые моменты:

· увлеченность менталитетом, смыслом, направленностью профессии на благо других людей, стремление проникнуть в современные гуманистические ориентации, желание оставаться в профессии;

· мотивацию высоких уровней достижения в своем труде;

· стремление развивать себя как профессионала, побуждение к позитивной динамике профессионального роста, сильное профессиональное целеполагание;

· гармоничное прохождение всех этапов профессионализации – от адаптации к профессии далее к мастерству, творчеству, далее к безболезненному завершению профессионального пути;

· отсутствие профессиональных деформаций в мотивационной сфере, кризисов;

· внутренний профессиональный контроль, то есть поиск причин успеха – неуспеха в себе самом и внутри профессии;

· оптимальная психологическая цена  высоких результатов в профессиональной деятельности, то есть отсутствие перегрузок, стрессов,  срывов, конфликто.

Акмеологи представляют несколько групп критериев  мотивационной и операционной сферы, среди которых выделяются  критерии социальной активности и конкурентоспособности профессии в обществе: умеет ли человек заинтересовывать общество результатами своего труда, привлекать внимание к насущным потребностям профессии при внутреннем профессиональном фокусе контроля, когда причины низкой эффективности профессии человек ищет внутри, в рамках самой профессии.

Для достижения профессионализма акмеологами выделяются следующие условия:

· наличие системных качеств, соответствующих возможности профессионального роста и развития;

· индивидуальная ресурсность человека;

· соответствие объекту управления, динамичность, то есть умение своевременно учитывать и предвосхищать изменения, происходящие в сфере ответственности человека;

· репутация надежного элемента системы с хорошо организованной обратной связью.

Таким образом, по  мнению акмеологов, профессионал  - это специалист, овладевший высокими уровнями профессиональной деятельности, сознательно изменяющий и развивающий себя в ходе осуществления труда, вносящий свой индивидуальный вклад в профессию, нашедший свое предназначение, стимулирующий в обществе интерес к результатам своей профессиональной деятельности и повышающий престиж профессии в обществе. В основе всего вышеперечисленного лежит готовность к самообразованию.
