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КОНКУРСНЫЕ ДВИЖЕНИЯ СТУДЕНТОВ КАК ОДНА ИЗ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ВНЕДРЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ «ПЕДАГОГА» В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

Готовность к переменам, мобильность, творческое мышление, способность к самостоятельному принятию решений в нестандартных трудовых ситуациях, способность к саморазвитию – это наиболее актуальные требования к современному педагогу. В настоящее время они закреплены в утвержденном профессиональном стандарте «Педагога. Профессиональный стандарт педагога — призван дать новый импульс развитию педагога и системы образования. 
Профессиональный стандарт действует во многих странах. Для педагогов и воспитателей стандарты в российском законодательстве и системе образования вводят впервые. Это связано со спецификой педагогической профессии.
В соответствии с профессиональным стандартом «Педагога» будут обновляться ФГОС и образовательные программы профессионального педагогического образования. Поэтому уже сейчас, при подготовке будущих педагогов, необходимо искать такие возможности в организации образовательного процесса, которые приведут их к соответствию профессиональным стандартам.
Наш педагогический колледж №2 старейшее в Челябинской области учреждение среднего профессионального образования. При подготовке воспитателей дошкольных образовательных учреждений наш коллектив считает интересным, перспективным и современным направлением – и организацию профессиональных конкурсов среди будущих педагогов. 
Проведение конкурсов в колледже — наиболее эффективный метод выявления и развития у студентов одаренности, приобретающей определенную предметную направленность.
Более пяти лет на базе Челябинского педагогического колледжа №2 проводится конкурс на лучшего обучающегося, будущего воспитателя детей дошкольного возраста «Паруса мечты». Участниками Конкурса становятся обучающиеся педагогических колледжей по специальности «Дошкольное образование» не только уральского региона, но и других регионов России. С 2014 года Конкурс приобрел статус Международного. 
Организация конкурсного движения – это хорошо продуманный и четко управляемый процесс. В рамках научно-методического направления педагогическим коллективом ЧПК №2 создана и активно внедряется программа «Лидер», направленная на работу с одаренными и профессионально мотивированными студентами. Она успешно реализуется совместно с Областным Центром профориентации «Формула успеха».  
Содержание конкурсных заданий отражают основные направления трудовых действий (планирования и реализации образовательной работы в группе детей в соответствии с ФГОС), умений (организации разных видов детской деятельности; выстраивания партнерского взаимодействия с родителями, владения ИКТ- компетентностями), знаний (специфики дошкольного образования; современных тенденции развития дошкольного образования) закрепленных в профессиональном стандарте «Педагога».
Методическое обеспечение и сопровождение конкурсных заданий осуществляется на основе самостоятельности и самоуправления в обучении, что дает возможность каждому обучающемуся включаться в творческую деятельность как на подготовительной, так и на состязательной стадиях в соответствии с его индивидуальной образовательной подготовкой. 
Конкурсные задания оцениваются компетентным жюри из числа преподавателей университета, руководителей дошкольных образовательных учреждений, социальных партнеров.
С 2014 года наш педагогический колледж присоединился к Национальному чемпионату «Молодых профессионалов» (ВОРЛДСКИЛЛС Россия), который объединил сотни студентов и молодых специалистов разных профессий. 
Опыт организации и участия в конкурсных движениях позволил нашим участницам достойно проходить полуфинал в рамках Уральского федерального округа и принимать участие в финале Национального чемпионата «Молодые профессионалы». В 2015 году наша участница  заняла четвертое место в Казани, а в 2016 году в Подмосковье другая наша представительница заняла третье место уступив первенство конкурсанткам из Казани и Москвы.
Нам есть чем поделиться с коллегами, поэтому в ноябре 2016 на базе нашего педагогического колледжа №2 проводятся тренировочные сборы по подготовке к участию в национальном конкурсе по специальности «Дошкольное образование» для колледжей Уральского федерального округа.
Участие в конкурсном движении предполагает постепенный переход от учебных задач к научной и творческой образовательной и профессиональной деятельности. 
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