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В современных социально-экономических условиях, когда рыночной экономике требуются социально мобильные, способные к реализации своих возможностей специалисты, происходит глубокое реформирование образования. 

В концепции модернизации российского образования на период до 2010г. к системе образования предъявляются следующие требования: «Развивающемуся обществу нужны современные, образованные, нравственные, предприимчивые люди, которые могут самостоятельно  принимать ответственные решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия, способные к сотрудничеству, отличающиеся мобильностью, динамизмом, конструктивностью и обладать развитым чувством ответственности за судьбу страны». Иными словами, социальный заказ общества – это конкурентоспособный специалист.
В настоящее время понятие «конкурентоспособность» только начинает входить в нашу жизнь и научную литературу. В области экономики существует определенный круг работ, посвященных изучению этого вопроса (М.Портер, Р.А.Фатхутдинов, А.Г.Шмелев, И.Ю.Юданов).

Конкурентоспособность, в контексте интегральной составляющей личности педагога, характеризуется следующими параметрами: способности- четкость целей и ценностных ориентаций, творческое отношение к делу, психологическая пластичность, независимость, способность к риску, способность быть лидером, толерантность; черты характера – трудолюбие; потребности – стремление  к непрерывному саморазвитию, к непрерывному профессиональному росту; состояния – конгруэнтность, стрессоустойчивость, стеничность.

С педагогической точки зрения конкурентоспособность личности рассматривалась В.Н.Андреевым, Д.В.Чернилевским, О.Н.Филатовым, однако работы, направленные на изучение обеспечения конкурентоспособности будущих воспитателей, практически отсутствуют. Между тем конкурентных ситуаций в области дошкольного образования в настоящее время уже не мало: профессиональная адаптация; аттестация, аккредитация образовательных учреждений; решение ситуативных педагогических задач; общение в учебно-воспитательном процессе; проблема вариативности образования; карьерный рост и др.
Рассмотрев требования, предъявляемые к современному специалисту и руководствуясь практико-ориентированным подходом к обучению в системе СПО, в нашем колледже, активно внедряется проектный метод обучения. 
Проект – (лат. projectus) – «брошенный вперед». Проект – метод обучения, основанный на постановке социально-значимой цели и ее практическом достижении.
На наш взгляд, посредством проектного метода обучения, можно сформировать у студентов самостоятельное профессиональное мышление. 
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Для решения образовательных задач и с целью формирования профессиональных конкурентоспособных навыков при обучении будущих воспитателей КРО мы используем вариативные проекты
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    Выполняя проект, студент учится видеть и формулировать проблему, планировать работу, вести поиск информации, приводить работу к конечному результату – продукту и, наконец, представлять продукт условному заказчику. 
Мы стараемся ориентировать тематику проектов не только на содержание учебных дисциплин, но и на учебно-исследовательскую деятельность студентов. Так, например, если студент выполняет квалификационную работу по теме «Дифференциация звуков речи у дошкольников с фонетическими нарушениями средствами художественный литературы», то тема проекта по дисциплине «Специальные методики воспитания и обучения детей с отклонениями в развитии» будет следующая -  «Авторские сказки как средство дифференциации звуков речи у детей с ФФНР». 

Данный метод работы помогает студенту увидеть практическую значимость исследования, повышает содержательность формирующего эксперимента. В процессе длительных практико-ориентированных проектов студенты создают значимые продукты своей деятельности (методические пособия, схемы, таблицы, макеты и т.д.), которые могут являться дидактическим обеспечением к изучению дисциплин, демонстрироваться при защите квалификационного проектирования, презентоваться  в дошкольных образовательных учреждениях как практическое пособие. 

Таким образом, метод проектного обучения способствует повышению у студентов осознания социальной значимости своего труда и является одной из первых предпосылок к формированию конкурентоспособного специалиста.
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Организация учебно-исследовательской деятельностью студентов КРО в рамках специальных дисциплин








Основы логопедии


II курс:


Рекомендации для профессионального самообразования;


Реферат.


III курс:


Курсовая работа;


Проекты.


IV курс:


Квалификационная работа;


Проекты 








Основы олигофренопедагогики


III курс:


Рекомендации для профессионального самообразования;


Реферат;


Проекты;


Курсовая работа.


IV курс:


Проекты;


Квалификационная работа 








Специальные


методики


IV курс:


Обучение через проектную деятельность;


Квалификационная работа











Классификация учебных проектов 








по доминирующей деятельности:


Практико – ориентированный;


Исследовательский;


Информационный


Творческий;


Ролевой проект.








по Коллингсу:


Проекты игр;


Экскурсионный;


Повествовательный;


Конструктивный.





по комплексности и по характеру контактов:


Внутригрупповой;


Внутриколледжный;


Региональный;


Межрегиональный





по продолжительности:


Краткосрочный (2-3 урока);


Недельный;


Годичный.








