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Современные социально-экономические перемены,  изменившие многие прежние устои, поставили перед человеком требование ежедневно адаптироваться к новым условиям жизни не только в бытовом плане, но и в профессиональном. Информационный обмен, в условиях современного прогресса, достиг небывалого размера. В сложившихся условиях  особенно педагог не должен руководствоваться имеющимися у него знаниями, а вести постоянную исследовательскую работу, адекватно реагировать на непрерывно меняющиеся технологии, что требует от него специальной комплексной подготовки.

 Социальный заказ общества, обращенный к профессиональной значимости современного педагога, заключается в том, чтобы его уровень отвечал требованиям, предъявляемым программой модернизации народного образования. Студенту педагогического колледжа необходимо уметь самостоятельно пополнять и обновлять свои знания, уровень своей образованности, что будет служить их профессиональному росту и востребованности в обществе.

Все это требует расстановки новых акцентов в проблеме подготовки будущих воспитателей, учителей, это, прежде всего выдвижение в качестве ведущей цели формирование личности готовой к самосовершенствованию и конкурентоспособности.

Современная жизнь требует от специалистов ставить все новые задачи, планировать свою работу, изучать инновационные технологии, выдвигать новые решения проблем, экспериментировать, анализировать, заниматься научно-исследовательской работой, творчески мыслить - иными словами, иметь навык самообразования.

В психологии самообразование определяется как саморегулируемая, самоуправляемая деятельность, в которой воедино слиты управляемая и регулируемая функции. 

В современной педагогической литературе существует несколько десятков определяющих понятие «самообразование». А.Я. Айзенберг, А.К. Громцева, Б.Ф. Райский и другие видят в природе самообразования социальный процесс, связанный с практической деятельностью человека.

Л.С. Колесник, А.Я. Айзенберг, А.К. Громцева, Б.Ф. Райский и др. отмечают, что самообразование – систематическая познавательная деятельность человека.

Ю.К. Кулюткин, А.Я. Айзенберг, А.К. Громцева, Б.Ф. Райский указывают существование самообразования на основе познавательной деятельности на уровне самоуправления и саморегуляции.

Г.Н. Сухобская, Ю.К. Кулюткин  и др. отмечают самообразование как деятельность в основе, которой лежат рефлексивные процессы.

В процессе самообразования человек саморазвивается, создает духовные и материальные ценности, несущие субъективную и общественную значимость  и является видом творческой деятельности (А.М. Матюнин, И.Л. Наумченко, П.И. Пидкасистый и др.).

Самообразование предполагает: положительную мотивационную активность, направленность; проявление значительных волевых усилий; целеустремленность и самоорганизованность;  высокий уровень интеллектуального развития; сформированность определенной системы познавательных умений; высокую самостоятельность; способность к видению и постановке вопроса проблемы; наличие адекватного уровня самооценки (А.К. Громцева, Ю.К. Кулюткин, А.М. Матюнин, Г.С. Сухобская и др.).

Самообразовательная деятельность может включать в себя следующие компоненты:

- образовательный – содержательная сторона (знание, выраженное в понятиях или образах, восприятий и представлений), включающая обучающие, развивающие и воспитательные цели; оперирование изменениями, методическими приемами и технологиями;

- методический (о профессиональной деятельности);

· научно-исследовательский – овладение новыми знаниями, социальным опытом, идеями, способностями, создание собственных методов, приемов, знаний. 

Под самообразованием будущих педагогов мы понимаем совершенствование личности на основе ценностно-значимой добровольной мотивации, активной позиции саморегуляции, саморефлексии, способность создавать новые технологии обучающих моделей, обосновывать и доказывать их эффективность.

Для решения любой научно-исследовательской проблемы и получения результата определяющим является выбор методологической стратегии.

В современной психолого-педагогической науке актуальными являются системно-структурный подход, программно-целевой, профессионально-деятельностный, личностно-деятельностный, профессионально-личностный и др. 

По-нашему мнению, цель формирования готовности студентов к самообразованию сводится к осознанному, активному, самостоятельному, саморегулируемому и самоконтролируемому совершенствованию знаний и  умений на пути от исходного уровня развития готовности студентов к самообразованию к достаточному для осуществления самообразовательной деятельности как в процессе обучения, так и в дальнейшей профессиональной деятельности. 

Проблема формирования навыков самообразования студентов  в настоящее время активно рассматривается с различных позиций, в том числе и с позиций системно-структурного подхода. Данный подход дает возможность рассматривать объект исследования как совокупность структурных компонентов, функциональных связей и отношений, которая обуславливает определенную целостность устойчивость и его внутреннюю организацию. 

Боровская, Громцева, Ильясов, Найн, Сериков и другие авторы, связанные с процессами самообразования выделяют уровни готовности студентов к самообразованию: ознакомительный, предостаточный, достаточный, выше достаточного.
Нами были намечены следующие пути выявления комплекса педагогических условий, повышающих эффективность  формирования готовности студентов к самообразованию:

· определение социального заказа общества к  качеству профессиональной подготовки будущих специалистов;

· выявление специфики формирования готовности студентов к самообразованию;

· использование возможностей рефлексивного программно-целевого подхода;

· моделирование комплекса педагогических условий.

Педагогические условия представляют собой комплекс мер, пронизывающих весь образовательно-воспитательный процесс, направленный на достижение студентами достаточного уровня готовности к самообразованию с целью повышения их профессиональной подготовки.

Эффективность формирования готовности студентов к самообразованию, по- нашему мнению, повысится при следующих условиях:

· конструирование программы обеспечивающей профессиональное самосовершенствование;

·  стимулирование преподавателями мотивации культивирующей интерес студентов к самообразованию;

· создание системы оценивания уровня и качества знаний и умений самообразования и степени участия в самообразовательной деятельности;

· разработать методы, активизирующие самообразовательную деятельность студентов.

Исходя из вышесказанного, структура программы должна разрабатываться в четырех направлениях: образовательном, воспитательном, методическом и научно-исследовательском. 

Цель данной программы – повысить эффективность готовности студентов к самообразованию.

Данная цель будет достигнута, при «педагогическом стимулировании» самообразовательной деятельности. Это второе составляющее нашего комплекса педагогических условий повышающих эффективности подготовки студентов к самообразовательной деятельности.

Стимул – это такое воздействие на человека, который оказывает влияние на его активность. Поскольку стимулирование есть процесс опосредованный, то педагогическое стимулирование – это процесс, влияющий на педагогическую деятельность и представляющийся педагогической профессии с целью активизации профессиональной деятельности.

Таким образом, мы определили педагогическое стимулирование как целенаправленный, систематический, последовательный, осознанный, опосредованный педагогическими условиями процесс предоставления гарантий достижения профессионально-педагогических целей в результате активизации самообразовательной деятельности.

В научной литературе, в настоящее время, существует несколько подходов к классификации стимулирования:

· моральное и материальное;

· индивидуальное и коллективное;

· непосредственное, текущее, перспективное.

Исходя из вышесказанного, можно утверждать, что к формам педагогического стимулирования относятся создание творческой атмосферы культивирующей интерес к самообразованию, система оценки уровня качества знаний и степени активности студентов в самообразовательной деятельности, участие в работе экспериментальных площадок, в конференциях и др.

Исследуя педагогические технологии в системе среднего профессионального образования, которые  ориентируют студентов на  самообразование, мы провели ряд экспериментов, направленных на стимулирование будущих педагогов к самообразовательной деятельности.

Технология обучения – это способ реализации содержания обучения, предусмотренного учебными программами, включающий в себя систему форм, методов и средств обучения, благодаря которым обеспечивается наиболее эффективное достижение тех или иных поставленных целей.

Пути становления новых педагогических технологий зависят от потребностей общества. Сложные экономические условия требуют подготовки  человека к активному самостоятельному решению многих жизненных вопросов, среди которых выбор образовательной траектории, выбор наиболее целесообразного для будущего трудоустройства содержания подготовки, способность самостоятельно ориентироваться в мире информации, быстро восполнять пробелы в знаниях. Проблема формирования активной личности наиболее остро стоит в профессиональных учебных заведениях, т.к. студенты, выбрав специальность, тем не менее, не проявляют самостоятельность, подлинную заинтересованность в учебном процессе. Разрешение противоречия между новыми целями, поставленными обществом, и научно-методическим обеспечением реализации этих целей в профессиональных учебных заведениях требует новых технологий ориентированных на личностно-деятельностный подход в образовании.

В психологии и педагогике выделяют активность:

· репродуктивно-отражательную;

· поисково-исполнительскую;

· творческую.

В педагогическом колледже нами применяются некоторые методы, направленные на формирование активной личности и симулирование самообразовательной деятельности:

1. Предоставление свободы выбора способствует формированию профессиональной готовности, творческому использованию системы знаний и умений, развитию самообразовательной деятельности; самостоятельному решению профессиональных задач; осуществлению саморефлексии; проявлению самостоятельности, инициативности, реализации личностного потенциала. Студентам предоставляется свобода выбора формы занятий, методов обучения, формы проведения контроля. Реализации технологии, предусматривающей свободу выбора, требует от преподавателя трудоемкой работы:

· анализ учебных планов и содержания преподаваемых дисциплин с целью выделения тем для занятий на основе свободы выбора студентов;

· определение источников информации и путей ее поиска;

· разработка учебно-методических рекомендаций.

В рамках специальных коррекционных дисциплин студентам предлагались следующие формы занятий: подготовка и чтение лекции студентами, групповое обсуждение («руководимая группа», группа «синдикат», «разговорная» группа, «группа по выработке решения»), деловая игра («Устройство на работу», «Биржа методик»), мастер-класс, , проектная деятельность и др.

2.         Самостоятельная работа на опережающей основе активизирует познавательную деятельность студентов, формирует активность в учебном процессе, интенсифицирует и индивидуализирует учебный труд. Данная работа может носить практический и теоретический характер. Студентам предлагается самостоятельно находить и анализировать дополнительные источники информации по проблеме и применять приобретенные знания на практических занятиях в так называемые «Минуты эрудиции»; готовить заметки в информационный лист «Развитие и коррекция»; стимулируя студентов изучить коррекционно-педагогические новинки теории и практики.

Таким образом, отмечаем, что рассматриваемая нами система, создается для увеличения активных занятий самообразовательной деятельностью не только в рамках какого-то конкретного преподаваемого предмета, но и в течение всего профессионально-педагогического обучения, в результате которого уровень готовности студентов к самообразовательной деятельности возрастет до достаточного, что обеспечит более высокий уровень профессиональной подготовки, а в будущем профессиональный рост и конкурентоспособность на рынке труда.
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