Самообразование будущих воспитателей - фактор профессиональной конкурентоспособности 
За последние годы в жизни общества произошли большие перемены. В современном мире человеку приходится ежедневно адаптироваться к новым условиям жизни не только в бытовом плане, но особенно в профессиональном. Современный педагог все чаще сталкивается с новыми ситуациями в образовании и воспитании, которые требуют от него адекватных реакций на непрерывно меняющиеся технологии. 
Вопросы повышения качества подготовки специалистов занимают важное место в процессе модернизации российского образования. Складывающаяся в современной России социально-экономическая ситуация определяет необходимость переосмысления теоретических подходов и практических решений по подготовке специалистов среднего звена. Среднее профессиональное образование является основным резервом в подготовке кадров для системы дошкольных учреждений. Поэтому, перед педагогическими колледжами, в условиях Всероссийской модернизации образования, встала задача повышения качества подготовки специалистов, как фактора, обеспечивающего конкурентоспособность на рынке труда. Более того, поскольку в настоящее время система распределения упразднена, и учебные заведения не гарантируют места работы, то у студента есть два выхода трудоустройства: проявить в базовом ДОУ, при прохождении практики, конкурентоспособные качества, которые убедят работодателя в ценности будущего воспитателя как профессионала или заняться поиском места работы самостоятельно, где потребуется также демонстрация качеств конкурентоспособности. Нами были проведены исследования, в результате которых, работодатели выделили особо значимые профессиональные качества будущих воспитателей: 

· творческое отношение к делу;
· стремление к самообразованию;
· внедрение передового педагогического опыта.
78% респондентов поставили способность к самообразованию на второе место по значимости профессиональных качеств.
Действительно, в условиях роста темпов количества информации, необходимой будущему воспитателю, особая роль в подготовке специалистов отводится самообразованию. Многие авторы (Айзенберг А.Я., Рубакин Н.А., Калугин Ю.Е., Матюнин Б.Г., Сериков Г.Н., Найн А.Я. и другие) указывают на актуальность самообразования и его творческую природу на любом витке развития общества.
Анализ современных педагогических исследований и  практика общественного образования свидетельствует о том, что более 70% молодых воспитателей и студентов педагогического колледжа отмечают недостаточный уровень самообразовательных умений.

Такое положение дел объясняется противоречием между существующей системой подготовки будущих воспитателей, которая не сориентирована на формирование у студента потребности в постоянном профессиональном самообразовании, и современными требованиями предъявляемыми к профессии воспитателя ДОУ.
Каждый поступающий в колледж имеет возможность получения профессионального образования на любом доступном для него уровне (базовом, повышенном). Одним из предлагаемых студентам уровней является специальность 0313 («Дошкольное образование») с дополнительной квалификацией: воспитатель дошкольных учреждений для детей с недостатками умственного и (или) речевого развития. К студентам, получающим данную специальность повышенного уровня, особенно предъявляется требование готовности к самообразованию, вследствие актуализации  современных проблем специальной (коррекционной) педагогики в области ранней диагностики, ранней коррекции и интеграции детей с особыми образовательными потребностями и ограниченными возможностями жизнедеятельности в среду нормально развивающихся сверстников.
Наш опыт работы в колледже и проведенные исследования свидетельствуют о том, что студенты, пришедшие к нам со школьной скамьи, лишь в 9% имеют хорошие навыки конспектирования, 4%  используют в работе новые информационные технологии, 2,5% проявляют интерес к научной литературе, 8% умеют готовить рефераты и доклады, а 7%  показывают удовлетворительную готовность к самообразованию.
Разрешение указанных противоречий, на наш взгляд, тесно связано с разработкой системы  формирования готовности к самообразованию будущих воспитателей как фактора обеспечивающего профессиональную конкурентоспособность, а также практическим выявлением условий ее успешного функционирования в условиях педагогического колледжа.
Нами разрабатывается система формирования готовности будущих воспитателей к самообразованию, которая будет пронизывать все содержание образования, предложенное студенту педагогического колледжа.

1. Изучение дисциплин строится на основе современных психологически ориентированных моделей и активных методов обучения, обеспечивающих не только знание предмета и методическую подготовку, но и создающих мотивационно-познавательную сферу личности будущих воспитателей к самообразованию.

2. Усиление междисциплинарной интегративной функции, обеспечивающей  комплексную подготовку студентов, и требующей систематического расширения и углубления представлений в области изучаемых дисциплин с помощью личностно ориентированных моделей обучения и системы научной организации труда.
3. Создание базы для прохождения производственной практики не только для приобретения будущими воспитателями практических умений, навыков и профессионального опыта, но и с целью актуализации проблем  современной специальной (коррекционной) педагогики, подробное изучение и решение которых продолжится в учебно-исследовательских работах на основе самообразовательной деятельности студентов. Для этого нами была проведена целенаправленная работа по созданию локальных документов производственного обучения, а именно:
· Разработана рабочая программа педагогической практики по специализации;
· Составлены методические рекомендации для студентов, методистов и руководителей практики.
4. Определение круга актуальных проблем специальной педагогики и создание на их основе перспективных направлений для учебно-исследовательской работы студентов,  требующей  от них хорошей готовности к самообразованию.
5. Осуществление подготовки студентов по системе непрерывного образования. 
Выпускники колледжа, имеющие хорошую теоретическую, практическую подготовку и готовность к самообразованию, получают рекомендации ГАК и педагогического совета колледжа для продолжения обучения в Челябинском государственном педагогическом университете в сокращенные сроки, что служит дополнительным мотивом для повышения качества обучения, а, следовательно, навыков самообразования.
Будущий воспитатель специального (коррекционного) образования, на современном этапе, должен иметь не только  необходимые профессиональные знания и умения, но и способность адаптироваться к новым условиям, предъявляемым обществом, самостоятельно ставить перед собой и творчески решать актуальные   профессиональные и общечеловеческие задачи. Все это невозможно без умения самосовершенствоваться.
Педагогический колледж, осуществляя профессиональную подготовку будущих воспитателей, должен обеспечить готовность студентов к самообразованию, как фактора обеспечивающего их конкурентоспособность.
Таким образом, формирование готовности будущих воспитателей к самообразованию в процессе обучения является необходимым объектом исследования в условиях современного педагогического колледжа.
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